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Minuta de la Décima Novena Sesión Extraordinaria de la Comisión de 
Fiscalización del Instituto Nacional Electoral, realizada de manera virtual el 24 
de agosto de 2021.  
 
 

Ciudad de México, a 24 de agosto de 2021. 
 
 
Orden del día 
 
Aprobación del orden del día de la sesión. 
 

1. Discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de Minuta de la Segunda 
Sesión Ordinaria de la Comisión de Fiscalización del Instituto Nacional 
Electoral, realizada de manera virtual el 28 de junio de 2021. 
 

2. Presentación del Segundo Informe Trimestral del Registro Nacional de 
Proveedores (abril-junio 2021). 
 

3. Discusión y en su caso, aprobación del Informe que presenta la Comisión de 
Fiscalización respecto del estado jurídico que guardan los procedimientos 
administrativos sancionadores en materia de fiscalización que se encuentran 
en trámite, así como las sanciones impuestas durante 2016 a 2021. 
 

4. Recuento de Acuerdos de la Décima Novena Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Fiscalización 
 
 

Consejeros Electorales: 
 
Dra. Adriana M. Favela Herrera (Presidenta) 
Dr. Uuc-Kib Espadas Ancona (Integrante) 
Carla Astrid Humphrey Jordán (Integrante) 
Mtro. Jaime Rivera Velázquez (Integrante) 
 
 
Secretaria Técnica: 
 
Jacqueline Vargas Arellanes 

 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Buenos días. Bienvenidas todas 
las personas presentes a la Décima Novena Sesión Extraordinaria de la Comisión 
de Fiscalización del Instituto Nacional Electoral. 
 
Le doy la bienvenida a la consejera Carla Humphrey, al consejero Uuc-kib Espadas 
y, seguramente, los demás consejeros integrantes de la Comisión se irán integrando 
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en el transcurso de la misma, salvo el consejero Ciro Murayama, quien informó que 
tenía que cumplir con otro asunto previamente agendado. 
 
De igual forma, doy la bienvenida a la Secretaria Técnica, Jacqueline Vargas y a 
todas las personas que nos acompañan en esta sesión. 
 
Le pido por favor Secretaria, que verifique el quórum legal para sesionar. 
 
 
Jacqueline Vargas: Buenos días a todas y a todos. 
 
Consejero Uuc-kib Espadas, comienzo por usted, por favor. 
 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: Presente. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Carla Humphrey. 
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: Presente, buenos días. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Jaime Rivera. 
 
Consejera Presidenta Adriana Favela. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Presente. 
 
 
Jacqueline Vargas: Le informo Consejera Presidenta que se cuenta con una 
asistencia inicial de tres consejeros integrantes de manera virtual, por lo que existe 
quórum legal para sesionar. 
 
También me permito informar que en términos del artículo 26, numeral cuatro del 
Reglamento de Comisiones del Consejo General del INE, no procede transmitir la 
sesión a través del portal del Instituto. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Habiendo quórum legal para 
sesionar, se declara instalada esta sesión. 
 
Ahora, por favor someta a consideración el orden del día. 
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Jacqueline Vargas: El siguiente asunto corresponde a la aprobación del orden del 
día. 
 
Empiezo por usted Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Carla Humphrey. 
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor.  
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Jaime Rivera. 
 
Consejera Presidenta Adriana Favela. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Presidenta, es aprobado por tres votos a favor, por 
los tres consejeros presentes, el proyecto de orden del día. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Entonces empecemos con el 
primer punto listado en el orden del día. 
 
 
Jacqueline Vargas: Dio cuenta del punto uno del orden del día. 
 
 

1. Discusión y, en su caso, aprobación del proyecto de minuta de la Segunda 
Sesión Ordinaria de la Comisión de Fiscalización del Instituto Nacional 
Electoral, realizada de manera virtual el 28 de junio de 2021. 

 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: ¿Pregunto si hay alguna 
intervención en relación con esta minuta? 
 
Al no ser así, por favor tome la votación. 
 
 
Jacqueline Vargas: Se consulta si se aprueba el proyecto marcado en el orden del 
día como el punto uno. 
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Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Carla Humphrey. 
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor.  
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Jaime Rivera. 
 
Consejera Presidenta Adriana Favela. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera, es aprobado por unanimidad por los tres 
consejeros presentes, el punto uno del orden del día. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Procedemos al segundo punto. 
 
 
Jacqueline Vargas: Dio cuenta del punto dos del orden del día. 
 
 

2. Presentación del segundo informe trimestral del Registro Nacional de 
Proveedores (abril-junio 2021). 

 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: ¿Desea hacer alguna 
presentación Secretaria? Adelante. 
 
 
Jacqueline Vargas: Durante el segundo trimestre de 2021, se inscribieron cinco mil 
839 proveedores en el RNP, que sumados con los dos mil 465 proveedores que 
realizaron su refrendo, los que se reinscribieron y los disminuidos por bajas, resultan 
un total de 28 mil 443 proveedores activos al cierre del segundo trimestre de 2021. 
 
Esto es parte de lo que damos cuenta en este informe. 
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Asimismo, realizamos el cruce de información del Registro Nacional de Proveedores 
contra el listado de contribuyentes que emitieron comprobantes fiscales sin contar 
con activos, personal, infraestructura o capacidad material, directa o indirectamente 
para prestar los servicios o producir, comercializar o entregar los bienes que 
amparan dichos comprobantes, o cuando no se localiza al contribuyente de acuerdo 
al artículo 69-B del Código Fiscal de la Federación, publicado por el SAT en su portal 
de Internet, obteniendo que durante el segundo trimestre de 2021, se identificaron 
18 proveedores publicados por el SAT como contribuyentes con operaciones 
presuntamente inexistentes, por lo que cambió su estatus en el RNP a “En proceso 
de cancelación”. 
 
También durante este segundo semestre, identificamos 10 proveedores publicados 
por el SAT como contribuyentes con operaciones inexistentes de forma definitiva, 
en virtud de que no desvirtuaron la presunción de inexistencia de sus operaciones, 
por lo que su estatus en el RNP cambió ha “Cancelado por la autoridad”. 
 
Esta es básicamente la información más importante que presentamos en este 
reporte.  
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Gracias, Secretaria Técnica. 
 
Le damos bienvenida al consejero Jaime Rivera, que como les decía, se integraría 
en algún momento de la sesión.  
 
En relación con este punto, quiero señalar que envié algunas observaciones a la 
Secretaria Técnica para que verifique unos datos.  
 
De igual forma, deseo pedir que se vuelva a verificar la información por si hay 
algunas otras empresas que están consideradas por el SAT como empresas 
factureras o fantasmas, y caen en el supuesto legal.  
 
¿Pregunto si hay alguna intervención de mi compañera o mis compañeros? 
 
Adelante, consejera Carla Humphrey. 
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: Solamente para sugerir, quizá, 
primero un análisis de los flujos de cómo se registran proveedores. Supongo que 
sube cuando van a empezar las campañas o los procesos electorales, pero quizá 
esto nos ayude a planear mejor tanto las diligencias internas como alguna medida 
que nos ayude a tener un padrón mucho más claro de proveedores. 
 
Y quizá también alguna tipología de qué pasa con estas empresas, para qué se 
usan estas empresas de simuladores. 
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Generalmente, estas empresas tienen poco tiempo de que se constituyeron, los 
socios tienen una edad menor de 30 años o un poco más de 30. A lo mejor esto 
ameritaría un estudio mayor de cómo se han constituido diversas empresas y este 
fenómeno en el que constituyen 26 empresas el mismo día con el mismo domicilio 
fiscal, etcétera; para ver si podemos tener una tipología más clara de qué pasa en 
el ámbito electoral, o cómo repercute este tema de empresas fachada y factureras 
en el ámbito electoral. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Le pediría al área que tomara nota 
de esta propuesta. 
 
¿Alguna otra intervención? 
 
Si no es así, entonces, se da por presentado el informe 
 
Y pasamos al siguiente punto, por favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Dio cuenta del punto tres del orden del día. 
 
 

3. Discusión y, en su caso, aprobación del Informe que presenta la Comisión de 
Fiscalización respecto del estado jurídico que guardan los Procedimientos 
Administrativos Sancionadores en Materia de Fiscalización, que se 
encuentran en trámite, así como las sanciones impuestas durante 2016 a 
2021. 

 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: ¿Pregunto si hay alguna 
intervención en este rubro? 
 
Si no es así, entonces, para que se someta a votación y se agende para su discusión 
y aprobación en la próxima sesión del Consejo General 
 
Adelante, por favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Integrantes de la Comisión, se consulta si se aprueba el 
proyecto marcado en el orden del día como el punto tres.  
 
Consejero Uuc-kib Espadas. 
 
 
Consejero Electoral Uuc-kib Espadas: A favor.  
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Jacqueline Vargas: Consejera Carla Humphrey.  
 
 
Consejera Electoral Carla Astrid Humphrey: A favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Consejero Jaime Rivera. 
 
 
Consejero Electoral Jaime Rivera: A favor.  
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Presidenta Adriana Favela. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: A favor.  
 
 
Jacqueline Vargas: Consejera Presidenta, es aprobado por unanimidad, por los 
cuatro consejeros presentes en este momento, el punto tres del orden del día.  
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Pasemos al último punto, por 
favor. 
 
 
Jacqueline Vargas: Dio cuenta del punto cuatro del orden del día. 
 
 

4. Recuento de Acuerdos de la Décima Novena Sesión Extraordinaria de la 
Comisión de Fiscalización. 

 
 
Si me permite, doy cuenta de los acuerdos. 
 
Por lo que toca al punto dos del orden del día, se consideraron las observaciones 
en los datos y la información que nos hizo llegar la Consejera Presidenta. Asimismo, 
se realizará, para futuros reportes, la propuesta de análisis que nos hace la 
consejera Carla Humphrey, para empresas simuladoras o empresas fachadas. 
 
Y por lo que toca al punto tres, será circulado para su aprobación en la sesión 
ordinaria del Consejo General, como ya lo adelantaba la Consejera Presidenta. 
 
 
Consejera Electoral Adriana Margarita Favela: Efectivamente, el punto tres. 
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Habiéndose agotado todos los asuntos listados en el orden del día, se da por 
terminada esta sesión. 
 
Gracias a mi colega la consejera Carla Humphrey, a los consejeros Jaime Rivera y 
Uuc-kib Espadas por todo su apoyo para que se realice esta sesión. 
 
Gracias, también a la Secretaría Técnica, y a todo el equipo de la Unidad Técnica 
de Fiscalización y al equipo técnico, para que se realice esta sesión, y a las 
personas asesoras de las distintas consejerías. 
 
Que tengan un excelente día. 
 

Conclusión de la sesión 
  
 
 
 
 
 

DRA. ADRIANA M. FAVELA HERRERA 
PRESIDENTA DE LA COMISIÓN 

 DE FISCALIZACIÓN 
 

 
 

 
 
 
 

DR. UUC-KIB ESPADAS ANCONA 
CONSEJERO ELECTORAL 

CARLA ASTRID HUMPHREY JORDAN 
CONSEJERA ELECTORAL 

 
 
 

 
 
 

 
 
 

MTRO. JAIME RIVERA VELÁZQUEZ 
CONSEJERO ELECTORAL 

 
 
 
 
 

JACQUELINE VARGAS ARELLANES 
SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN 

DE FISCALIZACIÓN 
 


